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„Nincs!“ mondja a nemzet elle­
nére hatalmon voltak csapata, midőn 
a Bachus pincéknek sötétjéből 
fekete lelkűk fehér lepelben vissza­
visszatér.

s
„Most temetitek!“ mondja a bal- í 

párt, hetek óta csinálva a közvéle­
ményt jobb tudomása ellenére vádolva 
détszámfelemeléssel, a magyar bank 
elejtésével, a szólásszabadság eltip- 
rásával.

„Van és lesz!“ mondjuk éshisz- 
sztlk mi, kiket nem vezet más tevé­
kenységünkben, mint a függetlenségi 
és 48-as pórt elvei iránti törhetetlen 
hit és rajongó lelkesedés. E hit és 
lelkesedés kötelez bennünket a párt 
összetartására, erősítésére, vidéken- 
kint szervezésére, ezért nem ugrunk 
ugratásra, nem félünk ijesztgetések­
től, de nem hátrálunk a felelősségtől 
sem.

A mi párttöbbségünk nem öncél,

TÁRCA.
A lélekjelenlét.
Irt*: Gara József.

Száz és száz eset tanúsítja, hogyha 
lélekjelenlét, mely nemcsak bátorrá, de 
találékonynyá is teszi, nagy veszedelmek­
ből menti ki az embert. Alább elmondok 
két olyan történetet, ahol a lélekjelenlét 
valósággal halálos veszedelemből mentette 
meg az illetőket, akikről a történet szól.

♦
Egy dunántúli öreg gróffal esett meg 

a bakonybeli betyárvilág idejében a követ­
kező história.

Főispánt installáltak a székvárosban, 
amelyre hivatalos volt az egész vármegye. 
Résztvett azon és a beigtatást követő áldo­
máson az emlitett öreg gróf is.

Az asztalnál a gróffal szemben egy 
előtte még eddig ismeretlen úriember ült, 

melyért mindenre képesek lennénk, 
de szükséges eszköz elveink győzel­
méhez. Ezért követjük a vezért, mi­
dőn roham helyett az erőgyűjtéshez 
nélkülözhetlen várakozó állásponton 
tart. S erősnek érezzük magunkat 
akkor is, ha támadást kell elvisel­
nünk, mert azok a célozzák erőnket 
s eredmén., telenségük csak fokozza 
öntudatunkat.

Felelősségünk tudatában be kel­
lett lá nunk, hogy a függetlenségi 
elvek mellett csaknem egyértelmüleg 
megnyilatkozott nemzet ellen a hor- 
vátokat és nemzetiségeket uszítja a 
négyszáz éves ellenség. Mint hatvan 
év előtt csatatereinket, úgy most tör­
vényhozásunkat lepték el a horvátok 
és nemzetiségek, azok Nagy-Horvát­
országi hóbortjukban, ezek a föder. tiv 
Magyarországban fordítva ellenünk 
mérgezett dárdájukat. Ezeknek garáz­
dálkodását a törvényhozásban tűrni, 
arra a lehetőséget tetszésük szerint 
fenn artani, bűn volna.

A katonai követelések, mint óhaj, 
kétségtelenül fennállanak. A függet­

aki meglehetős fél szegen viselkedett, ruhá­
zata és ékszerei azonban vagyonos embert 
árultak el. Szomszédainak nem sokáig kel­
lett kiléte felett tűnődnie, mert csakhamar 
bemutatkozott.

— Cserháti Imre vagyok és nemsokára 
e vármegye egyik nagybirtokosa. Most 
alkuszom egy birtokra, de az eladót egye­
lőre nem nevezhetem meg.

Az érthető diszkréciót az urak egészen 
természetesnek találták és csakhamar vi­
dáman koccintgattak az érdekes idegennel.

Valahogy a bátorságról jött elő aszó s 
az efelett megindult eszmecserében az ősz 
gróf a következő kijelentést tette:

— A bátorság: lélekjelenlét. Akinek 
helyén a szive és az esze, azt nem igen 
érheti baj. Én legalább hatvanöt évet meg­
értem, de még soha meg nem ijedtem, mert 
soha sem vesztettem el a lélekjelenlétemet.

— Szeretném méltóságodat próbára 
tenni, — jegyezte meg Cserháti.

— Megteheti 1 — felelte az ősz gróf, 

lenségi párt azonban ezeket ez or­
szággyűlésen megadni nem fogja.

A magyar bank kérdésében köz­
tudomású dolog a képviselőház elnök­
ségének e héten tett nyilatkozata, 
mely szerint a közös bankszabadalom 
megújítása a függetlenségi pártra er­
kölcsi lehetetlenség. Justh Gyula ezen 
kijelentése minden függetlenségi em­
ber változhatlan véleménye. Ezek a 
párt közeli jövendője és kilátása.

Ezekben van erőnk, bizodalmunk. 
Bizalmunkban csalódhatunk; de a 
párt csalódások eszköze nem lesz. 
Ily hitben és meggyőződésben a pár- 
toskodásfejnost csak a nemzeti erőt 
gyengítheti s az elvek győzelmét kés­
leltetheti. Aki erre vállalkozik, az ves­
sen ránk k&xet.

Fészkelődéi
A ki a törvényszéki tárgyalások ro­

vatát figyelemmel kiséri, úgy tapasztalja, 
hogy a nemzetiségi izgatások száma szem- 
melláthatólag szaporodik. Esztendőkre szóló 
fogházbüntetéseket szabnak ki a bíróságok 
és mégis egyre több és több mártír akad, 
aki minden módot és eszközt megragad 

szigorú tekintetet vetve az idegenre, akinek 
ez a közbeszólása láthatólag boszantotta őt.

Másról folyt ezután a diskurzus, majd 
asztalbontás és a vendégek szolidabb részé­
nek oloszlása következett. Az öreg gróf 
batárja is előállt, amely csakhamar tova 
gördült gazdájával

A gróf nem lakott messze a székváros­
tól, útja azonban egy darabon az ős Ba­
konyt szelte. A félúton lehettek, amidőn 
egyszerre csak megborkantak a lovak és 
hirtelen megállották.

Az öreg gróf meglepetve nyitotta fel a 
hintó ajtaját és kiszólt:

— No, mi az? I
A legnagyobb csodálkozására, egy 

köpenybe burkolt úriember ugrott az ajtó­
hoz és pisztolyt szögezett a gróf mellének.

— Rám ismer, gróf ur ?
— Mit akar?! — kérdezte a gróf, 

azonnal felismervén benne a rejtélye« 
asztaltársat.

— Rabló vagyok, gróf ur és egy jó 
konc reményében loptam be magamat a fő-

a legjobb szivarka-Mively.
Kapható FÜSiT J. hónyTharaakadóaóhaB
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arra, hogy a fennálló államrend és a ma­
gyarság mostani hegemóniája ellen iz­
gasson.

Mi lehet e jelenség magyarázata!
A kormány a nemzetiségiekkel nem 

bánik szigorúbban, mint azt az előző kor­
mányok tették és az uj népoktatási tör­
vény sem elegedő ok arra, hogy e fész- 
kelődéseket megmagyarázza.

Érdekes szimptoma, hogy ugyanak­
kor, a mikor az ország határain belül a 
nemzetiségi izgatás terjedőben van, hogy 
ugyanakkor a külföldről is egyre heve­
sebb és vebemesebb támadást intéznek a 
magyarság ellen.

Björnsonnak csak most, késő vénsé- 
gére jutott eszébe, hogy a tótság aposto­
lává szegődjék, a csehek is éppen most 
akarnak szobrot állítani a csernovai áldo­
zatok emlékére.

Nem kell valami különös éles látás 
hozzá, ha mindezen jelenségek közös okát 
és magyarázatát meg akarjuk találni.

Tisza nyomorúságos bandája és az 
ezt követő darabontsöpredék hatalma meg­
törött. A nemzet kutyákorbácscsal ker­
gette el őket és aki igy sem akart távozni, 
azt a felháborodás förgetege söpörte el.

Bécs kénytelen kelletlen beletörődött 
a nem óhajtott és nem várt változásba. 
Elfogadta azt a kormányt, a melyet a 
nemzet követelt, — de fanyalogva tette.

Bécs nem nyugodhatik bele, hogy 
olyan kormánya legyen a nemzetnek, mely 
nem kapható minden gazságra. És ha lát­
szólag bele is nyugszik, csak komédia ez, 
mert első alkalommal módját fogja ejteni, 
hogy a kellemetlen tehertől szabaduljon.

De a múltak lidérceit sem hagyja 
nyugodni, pihenni a vágy. Érdekük kö­
zös Bécs érdekével, — mindkettőnek az 
az óhajtása, hogy a nemzet szivéhez, lei­
kéhez idegen kormány üljön megint a 
nemzet nyakán.

Csak természetes, hogy a közös ér­
dek, a közös cél egy útra tereli a nemzet 
ellenségeit. És melyik ut lehetne eredmé­

ispáni lakomára. Ön a kiszemelt áldozatom. 
Tehát pénzt vagy életet 1 És majd most 
azt is meglátjuk, nem veszti-e el a lélek­
jelenlétét, gróf ur?! Emlékszik rá, mit 
mondott ?

— Emlékszem — felelte nyugodtan a 
gróf — és most sem ijedek meg magától. De 
maguk kelten vannak. Küldje el előbb azt, 
aki a háta mögött áll.

A rabló meglepetve fordult hátra és 
a gróf ebben a pillanatban előrántotta 
pisztolyát, s az utonállót lelőtte.

A bandita ugyanis azért esett olyan 
ámulatba, mert senkit nem hozott magával 
és igy önkéntelenül hátra fordult, hogy 
váljon ki áll mögötte ?

A gróf tehát csakugyan nem vesztette 
el lélekjelenlétét.

♦

Egy egyedül lakó, gazdag özvegy urinő 
a másik példám a lelkibátorságra.

Kis vidéki városkában lakott az öz­
vegy. Egy napon elkéredzett egyetlen 

nyesebb, mint az, hogy a kormány köreit 
megzavarva, helyzetét megnehezítve mi­
nél előbbi bukásra kényszerítsék.

így most már könnyen érthetjük a 
nemzetiségi mozgolódásokat is. Azok az 
apostolok odafenn a Kárpátok között vagy 

> Erdélyben ép oly kevéssé prédikálnak in- 
i gyen és önzentlenül, mint akár a söré- 
’ nyes norvég oroszlán. Nem mondjuk ép­

pen, hogy pénzért teszik, amit tesznek, 
de hiszen van a hatalómnak elég módja 
és alkalma, hogy a neki tetsző és megfe­
lelő szolgálatokat jutalmazza.

Björnsonnak talán elegendő a gyors 
népszerűség, melyre ily körökben tett szert 
apostolkodása révén, a kik őt eddig iro­
dalmi alkotásai révén nem ösmerték, az 
elzárt hazai agitátor és családja pedig 

; alighanem jobban él most, mint ahogy 
í eddig élhetett silány krumpliföldjén.
i

De ha meg is értjük, ha látjuk is 
a nemzetiségi fészkelődések rugóit, még 
sem vagyunk hajlandók azokat ezután is 
szó nélkül tűrni.

Becsesei szemben látszatra tehetet­
lenek vagyunk, — noha neki is megmu­
tattuk, hogy a magyarság akarata még 
mindig nyom annyit a latba, mint a ha­
risnyában csoszogó, coppfos kamarilla ki- 
sértete. De annál hatalmasabbak vagyunk 
a másik piszkáló csoport, a darabontsöp­
redékkel szemben.

Hiába tolják fel fejüket szemérmet­
lenül, Tisza, Kristóffi hiába vinnyognak 
a hatalom után, a nemzet undorral for­
dul el tőlük és annyiszor el fogja taposni 
fejüket, ahányszor azt felemelik. Ne higy- 
jék ezek az alakok, hogy az a gyűlölet, 
mely őket elsöpörte, szünőben van. Ne 
várják azt a hajnalt, mely ismét nekik 
fog hasadni.

A magyar nemzet gyűlölettel és meg­
vetéssel fordul el azoktól, kikben leghit- 

í; ványabb ellenségeit látta és még unoká- 
i ink is átkozni fogják azok emlékeit, kik

cselédje valami mulatságba és az ékesebb 
urinő egyedül maradt otthon.

Elköltvén vacsoráját, bement háló­
szobájába, ahol varróasztalkájához ült s 
valami kézimunkába fogott. Egy fél óráig 
dolgozhatott, amidőn eszébe jutott, hogy 
az óra nincs még fölhúzva. Előkereste tehat 
a kulcsot és oda ment a kis ingaórához, 
hogy fölhúzza. Alig fordított azonban egy- 
kettőt a kulcscsal, az kicsúszott kezéből és a 
földre esett.

Letérdelt és úgy keresteakulcsot, mely 
az ágy alá gurult. Elképzelhető az özvegy 
rémülete, amint az ágy alá tekintve észre­
veszi, hogy ott egy toprongyos férfi fekszik, 
meghúzódva.

A vér is meghűlt ereiben, de a kitörni 
készülő sikolyt elfojtotta. A kulcsot föl- 
véve, bár minden tagjában reszketett, föl­
emelkedett s visszament az órahöz. Miután 
azt fölhúzta, noha az izgalom majd meg­
fojtotta, visszaült az asztalkához és még 
mintegy tiz percig dolgozott kézimunká­
ján. Természetesen, nem lehetett az munka, 

hitehagyottan Bécs táborába szegődtek — 
saját nemzetük, vérük, hazájuk ellen.

Minden bűnre van irgalom, van bo­
csánat — csak a hazaárulást nem engesz­
telheti ki semmiféle vezeklés.

Kossuth a király előtt.
A függetlenségi és 48-as párt vezére, 

Kossuth Ferenc szerdán jelent meg huza­
mosabb idő óta először a király előtt. Ez 
a kihallgatás kétségen kívül igen fontos, 
messzeható jelentőségű politikai események 
jellegével bir. Kétségen kívül szóba kerül­
tek az audiencián azok a nagy jelentőségű 
gazdasági és közjogi kérdések, amelyek a 
mai helyzet szignaturáját adják.

Hogy ezekről a dolgokról, a melyek 
a magyar nemzet törekvéseiben ma hom­
loktérben állanak, egy Kossuth referált a 
királynak, egy magában elegendő bizto­
síték arra, hogy a magyar érdekek, nem­
zeti kívánságok igaz és teljes megvilágo- 
sitásban kerültek az uralkodó színe elé. 
Garancia erre az a név, amelyet Kossuth 
Ferenc visel s amely szent hagyományként 
forrott együvé mindnyájunk szive dob­
banásával, s garancia reá az a tántorodás 
nélkül folytatott, egyedül helyes s a cél­
hoz, . a magyar nemzet függetlenségéhez, 
egyedül elvezető politika, amelylyel Kossuth 
Ferenc atyja nagy nevéhez mindenképpen 
méltónak bizonyult.

Hogy pedig ezek a célok, ezek a tö­
rekvések — talán nem is sokára megfog­
nak valósulni; erre garancia egy évtizedek 
óta tartó bölcs, atyai és alkotmányos ural­
kodás.

A hétről.
1908. április 5.

E héten a képviselőhöz szerencsésen 
megszavazta a házszabályreviziós javaslat

csak rémült időtöltés, mely után még egyet- 
mást rakosgatott a szobába, mint, aki le­
nyugodni készül.

Végre felnyitotta az ajtót, kiment az 
előszobába. Alig volt öt lépés hosszú az 
előszoba, de amint nyugalmat erőltetve, 
végig ment rajta, az irtózatos félelem súlya 
alatt úgy érezte, hogy egy mértföldet tesz 
meg. Amikor elérte az udvarra nyíló ajtót, 
azt is felzárta csendesen, majd a kulcsot 
lehúzva, kívülről ismét a zárba tette.

Még egy lépést— és künn volt az udva­
ron. Az ajtót hirtelen rázárta és átrohanva 
a szomszédokhoz, segítséget kért.

Az összeszaladt szomszédok természe­
tesen lefülelték a betörőt, aki joggal hihette, 
hogy az özvegy nem vette őt észre.

Ha a meglepetett asszony rémületében 
elárulja magát, vagy hamarabb kisérli meg 
a menekülést, biztos, hogy veszve van.

Itt is a lélekjelenlét nentelte meg az 
illető életét.

fiái kézitáskák, dohány»szivartáncák, gyerrneKjátéKoK 
gummi iabdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J könyv- és papirkereakedésében
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szolgálta,

első pontját. Mellette szavazott a koalíció- , 
tan levő összes pártok impozáns többsége, | 
ellene pedig a balpártiak Maníu, Szkicsák, j 
{lodzsa és a többi nemzetiségi apostolok. : 

Ebből a körülményből azonban ne > 
tessék a balpártiakról rosszat gondolni, | 
Igaz ugyan, hogy ők hetek óta együtt 
taktikáznak, együtt obstruálnak, együttsza­
vaznak a nemzetiségekkel, de azért ők 
nem szövetkeztek egymással. Ellenkezőleg, 
ök haláles ellenségek — csakhogy most 
véletlenül egy utón karonfogva járnak, 
Nem hús ez, hanem hal. Nohát: fiat 
piscis I

Kossuth Ferenc kitüntetést kapott. 
Ha ezt valaki még csak 2—3 év előtt is 
megjósolta volna, az illetőt irgalom nél­
kül a bolondok házába csukták volna. És 
íme, az Urnák 19O8.-ik évében ez a bo­
londság megesett. A király Kossuth Lajos 
fiát, a „Kedves Kossuth“ Ferencet a Li- 
pótrend nagykeresztjével tüntette ki. — 
Miért ? A kiegyezés megkötése körül szer­
zett érdemei elismeréséül.

Mi úgy tudjuk, — tán annak idején 
meg is irtuk — hogy Kossuth Ferenc a 
kiegyezés megkötésekor a magyar érdeke­
ket védte, a magyar érdekeket 
a magyar érdekekért küzdött. Lehet, hogy j 
a királynak éppen ez tetszett meg és ezért ! 
tüntette ki kedvelt hívét. No, ha igy áll ; 
a bál, akkor ennek a kitüntetésnek fele 
sem tréfa. Akkor igazán örvendünk 
neki, Csak azt nem értjük, hogy a Ma­
gyarország körül szerzett érdemeket miért 
jutalmazta osztrák rendjellel ? Sárga bu- J 
gyigós rendjellel ?

Persze Kossuth Ferencnek, a nem­
zet vezérének, erre a kitüntetésre nem 
volt szüksége. Nem is fogadta szivesen. 
Hanem hát mit csináljon? Nem Deák Fe­
renc, se nem Lengyel Zoltán ő, hogy visz- 
szautasithassa !

Nagy kavarodást okozott h Barkóczy | 
ügye.

Ki az a BarkócZy ?
Báró és osztálytanácsos a közokta- ■ 

tásügyi minisztériumban. Egyéb semmi
Hát ez az „egyéb semmi“ egy há­

zasságkötés polgári szertartásánál tünte­
tett az állam törvénye ellen.

Ez a tüntetés nagyon tetszett a nép­
pártnak, de csak is a néppártnak. Minden < 
más ember megbotránkozott azon. Volt is 
interpelleció, vitatkozás, fenyegetőzés, végre 
is Apponyi megmentette a kecskét, And- 
rássy pedig a káposztát.

És marad minden a régiben. Barkóczy 
is marad Barkóczynak. Egyébb semmi. 

Figyelő.

HÍREK.
Szabó Albert kinevezése.

őfelsége a király legkegyelmesebben 
megengedte, hogy Stépán Miksa m. kir. 
főbányatanácsos állandó nyugalomba he­
lyeztessék és hogy neki ez alkalomból 
hosszú és hasznos szolgálataiért a legfelső 
elismerés tudtul adassék. Ezen legfelső

elhatározással kapcsolatosan a nagyméltó- 
■águ m. kir. pénzügyminisztérium Szabó 
Albert főmérnököt bányatanácsossá, a ma- 
rosujvári főbányahivatal — és ezzel az j 
erdélyrészi aóbányászát főnökévé méltós- 
tatott kinevezni és a nyugalomba vonuló 
Stépán Miksa főbányatanácsosnak teljes 
elismerését kifejezni.

Midőn egyrészt Stépán Miksa fóbánya- 
tanáesos eltávozása felett őszinte sajnála­
tunkat fejezzük ki, másrészt nem titkol­
hatjuk el abbeli örömünket, hogy utódja 
nem idegenből került ide.

Szabó Albertét ismerjük.Példásmuuka- 
saeretete, kiváló szakképzettsége, sokol­
dalú tapasztalata és eddig is szerzett te- 
kinté'ye, ezen állásra mintegy predeszti­
nálták.

Kinevezésének hire Marosujváron vil­
lámgyorsan terjedt cl és barátai tömege­
sen keresték fel szerenesekivánatu ;kal.

Szabó Albert aránylag elég fiatalon 
jutott ezen díszes állásra. Bibarcfalván 
1858. szeptember 12-én született, jelenleg 
tehát 4') éves elmúlt. A selmeci bányá- 
siati főiskolát 1880. évhen jelesen végezte 
és 1882. évben njerte a bányamérnöki ok­
levelet. A főiskolát végezvén, bányagya- 
koinokká neveztetett ki és szolgálattételre 
előbb a bányászati főiskolához, utóbb pe­
dig az aknaszlatinai főbányahivatalhoz osz­
tatott be. 1883. érben pénztári ellenőrré, 
1885 évben pénztáruokká, 1895. évben pe­
dig Marosujvárra bányamérnökké nevez-
tetett ki. 1896. évben a vízaknai sóbánya­
hivatal vezetésével bízatott meg. Vízakná­
ról 1900. évi november hó 8-án mint fő­
mérnök és főbányahivatali főnöksegéd jött 
vissza. Most pedig 26 évi állami szolgálat­
tal 1908. évi április hó 1-től kezdődő ha­
tálysai bányatanácsossá neveztetett ki és 
Magyarország legnagyobb sótermelő bányái- ’ 
nak vezetésével bízat ott meg. Szép elő­
meneteléhez mi is szivünk melegével gra­
tulálunk !

Össinte fájdalommal veszünk búcsút í 
Stépán Miksa főbányatanácsos úrtól és be­
cses családjától. Hálás szívvel fogjuk őrizni 
áldáaos működésüket. Őszinte szeretetünk, 
nagyrabecsülésünk és tiszteletünk kíséri a 
távozni készülőket. Emléküket Marosujvá­
ron nem csak érzelmeink, de alkotásaink 
őrizni fogják. A fényárt szóró villamos lám­
pák gyulása naponkint dicsérni fogja Bté- 
pán Miksa főbányatanácaos gondosságát. 
Minden bérfizetéskor sok száz munkás csa­
lád fog áldást kívánni Stépán Miksa fő­
bányatanácsosnak és családjának, hogy a 
béremelés kieszközlésével elegendő kenye­
ret biztosított nekik. Karácsonykor bizo­
nyára könnyes szemekkel imádkozni fog 
az a száznál több gyermek, kiket Stépánné 
nagyságos asszony fáradságot nem ismerő 
nemes működése mentett meg a tél zord 
viszontagságaitól. Ezek és a lap hasábjaira 
nem is férő számtalan nemes tett a szo­
bornál maradandóbb emléket biztosítanak 
a távozóknak, kikre Isten áldását kérjük 
és kiknek felhőtlen boldogságot kívánunk.

— Bányászati kinevezések. A m. kir. 
pénzügyminiszter Steiger Zsigmond bánya­

mérnököt főmérnökké, Mosaócay Sándor 
sóíárnokot * marosejvári főbányahivatal 
kerületébe bányamérnökké nevezte ki.

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Orbán Károly felsőbányái bányász­
iskolái tanárt, saját kérelmére segédmér­
nöki minőségben a marosujvári főbánya- 
hivatalhoz helyezte át.

— Az Emke Marosujvári. Jóleső öröm­
mel vettük tudomásul, hogy az Emke 24 ik 
rendes közgyűlését folyó évi junius hé 
8-án, pünkösd másodnapján Marosujvárt 
fogja megtartani. A milyen nagy ez »köz­
ségünket ért kitüntetés, hisszük hogy Ma- 
rosujvár lelkes közönsége méltóképen is 
fogja azt meghálálni s mindent elfog kö­
vetni arra, hogy a fogadtatás ünnepélyes, 
fényes, impozáns és maradandó emiékii 
legyen. A közgyűlés rendezését illetőleg 
vasárnap e hó 5-én népeB értekezlet tar­
tatott a Stefánia bánya intézkedő termé­
ben, a hol a módozatok megbeszéltettek s 
az értekezlet kebeléből egy 16 tagú ren­
dező-bizottság választatott meg, amelynek 
feladatává tétetett a teendők további irá­
nyítása.

Az eddigi megállapodások szerint a 
közgyűlés a református templomban fog 
megtartatni, mely célra az egyház kész öröm­
mel engedi át a templomot.

— A „Vereskereszt Egylet“ estélye. 
(Beküldött tudósítás). Magas színvonalon 
álló műélvezetben volt, része április 4-én 
a marosujvári közönségnek.

A már előre is igen szépnek Ígér­
kezett estély minden tekintetben kitünően 
sikerült. Az élőképek összeállítására az 
egyesület elnöknője gróf Bethlen Józsefné, 
Bernhard Arnoldné úrasszonyt kérte fel, 
— kinek régebben is jól ismert rendezői 
talentuma már előre is biztosította a szép 
sikert.

Bernhard Arnoldné igen fényesen 
oldotta meg e nehéz feladatot s valóságos 
művészi tökélylyel és előkelő geniálitás- 
sal választotta meg úgy az egyes képek 
süjetjét, mint azok szereplőit is. Méltó 
segítő társakat lelt Stépán Miksáné úrnő­
ben, ki minden alkalommal nélkülözhetet­
len rendező, továbbá Jancsó Lajosné, Ba­
rabás Lajosné és Ambrus Pálné úrnőkben, 
kik fáradságot nem ismerő szorgalommal 
és lelkiismeretességgel tettek eleget ren­
dezői kötelességüknek.

Hasonlóképen elismerést érdemelnek 
Veress Zoltán bálelnökkel élén Roszner 
Vilmos, Urbán Andor, Szabó Pista, továbbá 
Hinterauer Károly, Bedő István és Márton 
Károlyné úrnő a Vereskereszt egyletnek 
tett szívességeikért.

Első kép volt a „Sóbányászat“. A 
sötét háttérből kiemelkedő sósziklán ülő 
gyönyörű női szobrok, az ügyes bánya­
rémek s általában az elrendezés szenzációs 
hatású volt.

Szereplői: Gál Jánosné, Márzáry Tusi, 
Jovián Klotild, Szilágyi Gyula és az apró 
gnomok mind igen ügyesen beletalálták 
magukat szerepűkbe.

Utána egy valóban idilikus jelenet 
következett. Egy darabka erdő, furulyaszó, 
csalogánydal; az ember beleképzelte magát

Nyomtatványok. Mindennemű iskolai-, ügyvdi-,jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv­

kereskedésében. ——-

Eeküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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az erdő poézisába és szinte hozzáképzelte 
a suttogó szellőt. Megkapó jelenet volt a 
sok tarka barka virág jelmezbe öltöztetett 
gyermek sereg közepén Dunst Margit tün­
dér királynő vei. Barabás Jolánka beleélte 
magát kedves szerepébe és bájosan sza­
valta el a virágok keserveit. Finom egyé­
niségéhez hozzáillett az a poetikus vers, 
melyet ez alkalomra, mint a hogy titokban 
megtudtuk, — Bernhard Arnoldné készített.

A kedves bohó kis virág apróságok 
dicsérendő türemmel és bájjal pózoltak 
helyeiken.

Harmadik kép volt a rokokó. Egy 
érdekes kép a régi francia időből, való­
sággal igen előkelő hatású volt. Különösen 
háttérből nézve, mint egy meseszerüleg 
domborodtak ki a pálmás parkrészletekből 
a valódi szép és impozáns rokokó alakok.

Ezek a mozdulatlan és mégis sokat 
kifejező fehér parokás és hajporozott fejű 
alakok régi időkről diskuráltak. Szereplői: 
Susnek Olga, Jovián Klotild, Márzáry Tusi, 
Dunst Margit, Gálné Kiss Gizi,— továbbá 
Cseh Károly, Gál Béla, Stépán Béla, Kiss 
Zoltán és a kitűnő szerecsen Asehenbren- 
ner Péter — már azért is említést érde­
melnek, mert a rendezők iránti szívesség­
ből az utolsó percben ugrottak be sze­
repükbe.

Szünet után a Jákob álmát láttuk, 
ez is egy igen szép bibliai kép és har­
monium kiséret mellett igen jól hatott. 
Nem győztük a sok szép leányarcot nézni
— egyik szebb mint a másik, valóságos 
angyal fejek.

Az utolsó szám volt a rózsatánc. 
Alig volt még Újváron szebb látvány, 
mint mikor hat bájos leány egyforma ru­
hában kezükben rózsafüzérrel a leggració- 
zusabban eltáncolták a rózsa balletet. A 
közönség alig tudott e kedves látványnyal 
betelni, hllekes Mici, Susnek Olga, Ujváry 
Jolánka, Szabó Erzsi, Barabás Jolánka és 
Kiss Gizi, meg is Ígérték, hogy más alka­
lommal is el táncolják nekünk, ezt a nagyon 
szép táncot. Gróf Bethlen Józsefné elnöknő 
gyönyörű virágcsokorral lepte meg Bern- 
hard Arnoldnét és a közönség egy nagyon 
szép est emlékével távozott — nem haza,
— de a kincstári vendéglőbe, ahol Veress 
Zoltán bálelnök figyelmesség és szeretetre- 
méltóság tekintetében felülmúlta önmagát 
és neki köszönhető, hogy a társaság régen 
nem tapasztalt kitűnő hangulatban maradt 
együtt, bele merülve a tánc élvezetébe a 
késő reggeli órákig.

A pénztáros tisztét Gál János végezte,
— kinek szintén nagy érdeme az, hogy 
a legutolsó percben vette át más helyett 
a pénztárt.

— Szerencsétlenség. Koppándi Mik­
lós itteni bányamunkás neje e napokban 
a házpadlásról oly szerencsétlenül esett le, 
hogy karját törte és fején is súlyos sérü­
léseket szenvedett.

— Tűz. Szombaton délután Maros­
újváron egy asszony végtelen könnyelmű­
sége csaknem végzetes tüzkatasztrófát idé­
zett elő. Koronki Andorné ugyanis a 
Báthory-utcai lakásának udvarán, közvet­

lenül a disznó ól mellett szabadtüzet ra­
kott. A faalkotmányos disznóól közelében 
még egy széna-kazal is volt és ott az 
épületek — többnyire favázas házak — 
külömben is egymáshoz nagyon közel van­
nak építve. Az asszony a tüzet magára 
hagyván, a szél egy szikrát a disznóólra 
vitt, mely hirtelen lángra lobbant. Már 
az ólban levő sertések is megperzselődtek, 
mikor a szomszédok a tüzet észrevették 
és terjedésének gátat vettek. Reméljük, 
hogy az asszony könnyelműségéért szigorú 
büntetésben részesül.

— Eltűnt ember. Nagylaki tudósítónk 
írja, hogy ott egy Bozsoky György nevű 
cipész hétfőn reggel eltűnt és alighanem 
öngyilkossággal elemésztette magát. Bo­
zsoky már huzamosabb idő óta boteges- 
kedik. Utóbbi időben a búskomorság jeleit 
tapasztalták rajta és ő többször is emle­
gette, hogy elemészti magát. E hó 6-án 
korán reggel észrevétlenül eltávozott ha­
zulról és azóta nyoma veszett. Azt hiszik, 
hogy a Marosba ölte magát.

— Elragadt kocsi. Múlt héten dr. 
Ambrus Pál járási orvosra nézve majd 
nem végzetessé válható szerencsétlenség 
történt. Ugyanis, midőn nevezett napon 
dr. Ambrus betegei látogatására szokott 
körútját tette, lovai elragadták kocsiját. 
Ambrns dr. hirtelen kiugrott a kocsiból 
és könnyebb sérüléssel megmenekült a ve­
szedelemtől. A lovak tönkre tették a ko­
csit és szerszámokat és a kocsist is jó 
darabon hurcolták magukkal, mig sikerült 
őket megzabolázni.

— Bányalátogatók. Világhírű sóbá­
nyánkat hétfőn a budapesti kír. József 
műegyetem vegyéezmérnöki szakosztályá­
nak 23 hallgatója dr. Ferentzy József mű­
egyetem adjunktus vezetése alatt megte­
kintette. A látogatókat Friedrich János 
bányamérnök kalauzolta, akik a látottak­
kal igen megvoltak elégedve. Értesülésünk 
szerint e hó 22-én a brassói állami keres­
kedelmi főreáliskola hallgatói' szándékoz­
nak sóbányánkat meglátogatni.

— Erdőtűz. Gerend község nagy er­
deje hétfőn reggel kigyuladt és több hold- 
nyi területen leégett. Hir szerint pásztor­
fiuk tüzet raklak és a száraz avar meg- 
gyuladván, a tüzet az erdőre terelte. — A 
lakosság csak nagy erőmegfcBiitéssel volt 
képes a tüzet eloltani.

— Utónál lás. Till Károly helybeli fod­
rászt Veresmart község határában két em­
ber megtámadta és bottal fejbe verte. Ve­
resmart körül gyakran fordulnak elő ilyen 
támadások, úgy látszik, hogy ott a bizton­
ságra nem nagy gondot fordítanak.

— Gyújtogatás. E eimen a Tordán 
megjelenő „Aranyosvidék“ a következőket 
Írja: Még a múlt év december hó elején 
történt az a tüzeset, a mely a marosujvári 
szódagyárnak, a kakas dombon lévő tanyá­
ján öaszegyüjtött több ezer korona értékű 
szénáját elhamvasztotta. A széna biztosítva 
volt. 8 bár a gyújtogatás látszata forgott 
fon«, a rendőrségi nyomosat semmit sem 
tudott kideríteni s igy a biztosító társaság 

• biztozitási összeget ki is fiaette Várad i 
Lajos intéző kezeihez.

A rendőrség azonban nem szüntette 
be a nyomozatot, hanem tovább kutatott. 
A hét elején végre sikerült világosságot 
deritoni a homályos ügyben.

Szilágyi Ferenc rendőrbistosé az ér­
dem, ő derítette ki ugyanis, hogy a gyúj­
togatást egy Némethi Lajos nevű cseléd 
követte el, állítólag Yáradi Lajosnak a 
megbízásából. Az ügy most már a vizsgáló 
birö kezei között van, ki a terhelő nyo­
mozati adatok alapján e'rendelte a gyanú­
sítottak letartóztatását. 8 a terheltek most 
már az ügyészség börtönében várják meg­
érdemelt büntetésüket.*

A közlőitekre nézve okunk van azt 
a megjegyzést kockáztatni, hogy a Váradi 
Lajos üzemvezetőre vonatkozó feljelentés 
rosszindulatú rágalom folyománya és sze­
mélyes bosszú müve. Hisszük is, hogy a 
vizsgálat során teljes ártatlansága ki fog 
derülni, a mint ártatlanságáról irányadó 
helyen már megvannak győződve.

—■ Méhészeti tanfolyam. Az „Erdélyrészi 
Méhész-Egyesület“ a Földmivelésügyi m. 
kir. Miniszter Ur Önagyméltóságának 21193. 
1908. sz. magas engedélye alapján az egylet 
házsongárdi telepén az 1908. év folyamán 
három időszaki méhészeti tanfolyamot fog 
tartani a következő beosztás mellett: május 
hó 16—31-ig földmives kisgazdák junius 
hó 14-től 27-ig a lelkészek és julius hó 
6—19-ig a néptanítók számara. Minden 
egyes vidéki tanfolyamhallgató annak 
tartama alatt és pedig a fö’dmives kisgazdák 
napi két korona a leikészek és néptanítók 
napi három korona segelybe fognak részesit- 
tetni. A pályázni szándékozók felhivatnak, 
hogy folyamodványukat, melyben a foglal­
kozásuknak megfelelő tanfolyamra való 
felvételüket kérik, az ..Erdélyrészi Méhész- 
Egyesület“ Elnökségéhez Kolozsvárra 
címezve, aföldmivesek k -zségiik ajánlatával 
ellátva legkésőbb április hó 25-ig, a 
lelkészek és néptanítók pedig felettes ható­
ságuk utján legkésőbb május hó. 25-ig 
nyújtsák be.

— Lapunk előfizetői a „Budapesti 
Bazár“ című divatlapot kedvezményes áron 
rendelhetik meg. Megrendelhető lapunk 
kiadóhivatalában évnegyedre 2 kor. helyett 
1 kor. 60 fillérért E kedvezményben csakis 
előfizetőink részesülhetnek.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Hab 
laseh Emilnek — Rezső, Deák Erzsinek — 
János, Popa Dénesnek — Róza, Szabó Ká- 
rolynak — Károly, De más Sándornak — 
Sándor, Csungán Fdernosnak — Kirinna, 
Pap Simonnak — Anna. Muresán József­
nek — Traján, Nicora Manónak — Emil, 
Krédón Antalnak — Antal, Kirí Dénesnek 
— Ilona, Czupor Istvánnak — József, Gutt- 
mann Lázárnak — Antónia Huszár József­
nek — Miklós és János, Kertész Vilmos­
nak — Margit, Szabó Gergelynek — Pál 
nevű gyermeke.

Meghaltak: ‘Hoportyán János 25 éves, 
Miklós János 60 éves, Miklós Géza 2 éves, 
Boér Ferencné 36 éves, Csizmás Lajos 2 
hónapos, Roska Miklósa“ 70 éves, Szabó 

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
«Uen számtalan tanár é> orvos álul naponta ajáahsa.

Eme» «x Mvso« *7 mm. MNMlBBf értéktelen utánzatokat te kínálnak, kérjen Mtodetűtoa
teU a UUitt. -“--■■■t—. taaSM»- ertete wewaphirt,

(M#

* Sirofín
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Károly 14 napot, Vereaa Jánosaié 49 • vet, 
Pé««y Józief 64 éve», Spanyol Sailárd 13 
hónapot, Dávid Miklóané 69 éves.

Hirdetés alatt állanak : Hinterauer KI 
vira es Plésa Gusztáv, Mogot Sándor ét 
Vlád Militia, Anak György és Váradi Anna, 
Kerekes József és Krisán Amália, Csizmás 
Á<iam és Román Anna, Oniga Dénes és 
Székely Gáspár Anna.

— Keresek egy olyan fiatal embert, 
ki a postai teendőkben már jártas. Bő­
vebbet levélben a postahivatalnál Stékely- 
kocsárd-pályaudvar.

— A chrónlkus bronchlal hunit ke 
zelése hetekig, sőt hónapokig is eltart, 
Szükséges tehát, hogy az ellene használt 
szerek hosssabb igénybe vételre alkalma­
sak legyenek E tekintetben kiválik legin­
kább a „Sirorin-Roche*. egy creosot-pre 
paratum, annak utálatos és kellemetlen 
szaga és ize nélkül. Számos kórházi vizs­
gálat igazolja, hogy a „Sirolin Roehe' he­
teken át vehető utálatgerjedés nélkül. Ke­
vesbíti a köpetet, előmozdítja az étvágyat 
és emeli a testsúlyt. ,8iroIin-Roche“ a 
gyógyszertárakban árusittatik

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

— A készlet gyorsabb eladhatása miatt 
Gatpari Frigyes és Társai (Medgyes. Nagy 
küküllőmegye.) Faiskolái leszállított áron 
ájánlják összez faiskolai cikkeiket, u. m.: 
raagoncz, kőmagu és csontár gyümölcs­
fákat, pöszméte és ribiszke ezerjókét, mál­
nákat, földiepret, díszcserjéket, gyümölcs­
fa vadonezokat, sövénynek valót, tűlevelű 
fákat, rózsákat stb. Árjegyzék kívánatra 
bérmentve.

KIADÓ:
Füssy JÓZSEF.

Közönség köréből.*)
Levél a jótevömhöz!

Határtalanul nagy az én köszönetéin 
és hála érzetem, mint jótevőmmel szembe, 
hogy ezúton is szükségét érzem, s Kívánom 
kifejezni magának mély tiszteletemet, va­
lamint hű ragaszkodásomat. Szivem mély­
séges húrjaiból szakadnak fel a hangok, 
melyek jótevőm örzöangyalomhoz Bzolnak 
s utatt törnek magoknak fel a magasba 
szálni, hogy modot találjak arra magamat 
megértetni

S mégis aligha fogom tudni formába 
mind azt, mi mindent kész lennék felál­
dozni ; csak hogy bebizonyitcsain — jóte­
vőmhez hálátlan lenni nem tudok.

A végzet mely reám is rá nehezült 
mint sok másokra: megkönyebbülve lett 
keze által. És mikor az emberek elhagy­
tak, mint igaz barát mint valódi jóakaróm 
mellettem volt, velem maradt: a kitartott 
mindazon keserűségekkel szembe: — a 
mi csak nekem kellett volna osztálj része­
mül maradjon.

„Retten szenvedtünk“ a szenvedet 
velem azért, hogy megkönyebitese terhe- 
me’l Újólag köszönet és hála érte. Ölj fáj- 
jo ag hat reám éppen azért, hogy a végzet

* S rovat alatt köalöttokirt nem vállal fe- 
losséget mrk. 

távol lisött kőidéből, mert mitse tudok 
tettekkel meghálálni jóságáért bárha eza 
fővágyam ; de még csak rideg betűk által 
is kiletzárva, hogy észre vételébe nyújt­
hassam miszerint emlékembe most ia él 
nemea alakja. 8 nemes cselekedete pedig 
őrök hálára kötelezett.

És csak most midőn idegenyek között 
eszem kenyeremet, még csak moat érzem 
igazán mim volt, bárha ok panaszra igy 
sincs: de jobban esnék nekem, ha kedves 
imádott jótevőm közelébe lehetnék, s ha 
pártfogássát jelenben is élezhetném. De a 
rósz akarok és az irigy lelkű emberek az 
irányban gatatt emeltek ; s úgy látszik csak 
úgy boldogok az emberek, ha másnak árt­
hatnak.

Bebizonyítva van előttem e feltevé­
sem. Mert ha levelet Írok napvilágot, ke­
zébe jótevőmnek azok sose látnak. Ha vá­
gyom személyesen látnom kedves lényét: 
kijátszodják oz alkalmat hozzá, szóval esz­
ményi ideámhoz igy közelíteni nem lehet.

Tehát hogy mégis hirt adjak magam­
ról s hirt tudjak én is valamit jótevőmről 
e módszerhez folyamodtam, lap utján tud­
tára adom, hogy szivesége mit nekem ta- 
yusitott, annak emléke még mindig él szi­
vembe, világit lelkemnek, buzdítva lelke­
sít s kitartásra acélom.

Jótevőm személye mindig előttem ré­
ginek s énis annak maradok. Mit értem 
tett felejteni nem fogom, 8 a láng mely 
szivembe fel csapott most még magasab­
ban lángol, 8 mint örök tűz maradni fog I 
Lépéseimet hűség kiséri hűnek maradok. 
Az ég áldásátt kívánom igaz őszinte jó­
tevőmre Isten velünk a remélt viszontlá­
tásig . . .

Láng Róza.

Könyvismertetés.
— Nick Carter Amerika legnagyobb 

detektivje ! Nem létezik amerikai, akár nagy, 
akár kicsiny, ki ne hallott volna Nick Carter- 
ről — és még sem él az összes Egyesült- 
Államokban olyan ember, aki azt állíthatná, 
hogy a világ leghíresebb detektivjét csak 
egyszer íb láthatta volna úgy, amint az 
a valóságban kinéz 1 Maga, a legmeghittebb 
barátja, Mc. Clusky igazgató, aNew-York- 
bünügyi rendőrség hires vezetője, szintén 
kételkedik abban, hogyrláthatta valaha Nick 
Cartert álarc nélkül I Éppen az ő elváltoz­
tató tehetségének, álcázásának, tartásának 
és arcvonásának, hangjának, sőt még tekin­
tete el változtatásának utolérhetetlen művé­
szetében rejlik hihetetlen eredményének 
titka, mert ez tesii neki lehetővé, ismeret­
lenül a társadalom magaslatán és mélysé­
geiben mozoghatni, lót oly helyeken is, hol 
az emberiség alakja a> ó gonosztevőiszán 
dékaikat megvitatják és legelvetemültebb 
orgiáikat ünnepük New-York titkait amint 
ez egy éjszakán át a halász faluból a világ 
második legnagyobb városává változott, a 
melyben e történetek játszódnak le, oly tar 
kán és homályosan, oly sréditóen és szivet- 
tépően, mint sehol másutt — ahol a rend­
őrség minden 3 percben egy személyt fog 
el; hol minden 10 percben egy részeg, hol 
minden 20 percben egy tolvaj és minden 
48 percben egy verekedő lesz letartóztatva; 
hol minden 2 órában egy gonosztevő lesz 
átvezetve a vizsgálati fogságba és minden 
5 órában egy elitéit lesz a börtönbe dugva; 
hol minden 8 órában egy gyilkossági kísér­
let történik és minden 2 napban egy véres 
gyilkosság lesz végrehajtva — és ahol még 
ennél borzalmasabb dolgok is történnek, 
melyről sohasem jut hir a nyilvánosság elé, 
s melynek eltűnt áldozatát a „Huds .n-Rivers“ 
néma hullámai visznek az Óceán végtelen­
ségébe — mindezen titkokat ismeri Nick 

Carter és ő maga beszéli el. Ebből kifo­
lyólag ezen füzetek nevezhetők a legjobb 
és legérdekfeszitőbb detektivtörténeteknele, 
melyeknek olvasását egy magyar olvasó Be 
mulassza el. — Kapható : Fü8sy József 
könyvkereskedésében

— Scherlock Holmes a világ leghíre­
sebb detektivje. Nincs még ember a világon, 
akinek sikerült volna az utóbbi években 
oly hirre és közkedveltségre szert tenni és 
kit annyira csodálnának, mint Sherlock 
Holmest; nem csupán hazájában Angliában, 
hanem mindenütt, a hol jug és igazság a 
gonoszság és bűn ellen küzdelmet folytat. 
Miért oly büszke Anglia Serlock Holmesre ? 
Miért reszketnek az összes országok gonosz­
tevői Scherlock Holmestől ? Miért vannak 
úgy elragadtatva 8herlock Holmes sok 
ezernyi olvasói ? Mert még nem létezett oly 
detektív, akiben szellem, erő, tudás, bátor­
ság, hidegvér és lélekjelenlét oly mérték­
ben egyesült volna és aki ezen isteni ado­
mányokat oly önzetlenül használta volna 
fel a társadalom javára mint Serlock Holmes. 
Sherlock Holmes kalandjai Londonban, Pá­
rizsban, Berlinben, Madridban. Aki az egyik 
füzetet olvasta, az állandó és hü olvasónk 
marad és lelkesül Sherlock Holmesért,. a 
világ leghíresebb és legkiválóbb detektiv- 
jeért. Havonta megjelenik egy teljesen befe­
jezett regényt tartalmazó füzet. Ára 25 fikér. 
Kapható: Füsey József könyvkereske­
désében

Buffaló Bili sajtó alá rendezi átélt ka­
landjait. Amikor néhány hónap előtt az amerikai 
sajtót az a rövid hir járta be, hogy Buffaló B>11 
naplószerü jegyzeteit sajtó alá rendezi, ez a hir 
sz egész amerikai közvélemény teljes érdeklődé­
sét keltette fel, úgyszólván legnagyobb szenzáció­
számba ment. Ezen nincs is csodálni való, mert 
hisz Buffaló Bili az amerikai nép egyik legnagyobb 
nemzeti hőse, akinek dicsőséges nevét tisztelettel 
említik az egész unióban. A hir tényleg testet öl­
tött. Buffaló Bili egyik hü bajtársa segítségével 
megírta és sajtó alá rendezte nagyszerű élményeit. 
Alig van könyv, amely akkora feltűnést keltett 
nemcsak a tengerentúl, hanem ideát az európai 
kontinensen is. Az Egyesült-Államokban nincs 
olyan család, amelynek asztalán ez az érdekfeszitő 
és lebilincselő munka feltalálható ne volna. Es 
méltán, mert .Buffaló Bili az amerikai nemzeti hős 
az Egyesült-Államok dicsősége oly páratlanul von­
zó és érdekes n ódon irja le vakmerő kalandjait 
ás száz meg száz győztes csatában átélt veszedel­
meit, hogy ezt semmiféle más munkában feltalálni 
nem lehel. E munkából megismerjük a félelmes 
amerikai őserdők rengetegeinek összes rejtelmeit 
a vakmerő rézbőrüek sajátságos kalandos életét. 
Csapongó fantáziája majd a felhőkbe nyúló szik- 
lacsucsokta, majd pedig a hatalmas mezőség' k 
síkságaira vezeti el az olvasót. A mii hetenkint 
egyes füzetekben jelenik meg. Minden füzet egy 
teljesen befejezett elbeszélést tartalmaz. Ára 15 
krajcár. Kapható: Eüssy József könyvkereskedé­
sében.

Szölőoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes fele­
lőség mellettszállitok—következő fajokban:

Borfajok : Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
tnenka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chasselas, 
Passatuti.
1000 drb sima zöldoltvány ................. 80 kor
1000 „ gyökeres I. osztály 2 éves ... 180 „ 
1000 . II. osztály................ 140 „
1000 „ sima Ripária-Portális I. osztály 16 „
1000 . ................................ H- osztály 9 „
1000 , gyökeres .......... I. osztály 30 „
1000 , ................................ H- osztály 18 „
1000 „ fásoltvány ........... I- osztály 200 „
1000 „ .................................. H- osztáiy 140 „

Tavaszi szállításra is elfogadok mal­
most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 
részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József

Gyöngyös, (Hevesm.)
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Iszákosság nincs töMé!
Kívánatra bárkinek bér­

mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy stesses 
italban egyformán adható, at ivó 
tudta nélkül, --------

A COZAPOBNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egy aránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes

üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó 
útra és szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
díj és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

"" Riemerjai-fél« ház. ......
Kiváltai siaden e szakba vágó mankót, a.

m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat etb. — Festésre minden nxinehagyett 
vagy meg nem felelő ziiní férfi-, női- ég gyer­
mek öltönyök bármily sainre. — Gallérek, kése* 
lök, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLOF 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B.

Hirdetések
felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levőlbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE, S.d'SXVnS®

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesítenünk

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
Itt-, HffHllB- 88 flÍ8Z8rL6{eíhdM8 

TORBA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvaaa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választék): t.
! ! Pontos kiszolgálás I I

1 l-’c2

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Szőlőojtványok: “X™“' 
gyökérrel, zöld ojtással készítve őzre 100 frt. — 
Telepítésre gyökeres zöldojtváuy ezre 80 frt. Te­
lepítésre sima zöldojtvány ezre 45 frt.

Fásojtványok:
Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 írt 
Mind Ripária-portálisra ojtva a következő fajok­
ban : Fehér borfajok: Olasz Rizling, fehér és pi­
ros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, Mézesfehér, 
Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi. 
Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Riz­
ling. Vörös borfajok : Nagy burgundi, Oportó, Ne­
mes Kadarka, Aramon. Csemegefajok : fehér és 
piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ez­
redéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. 
oszt. 8 frt, sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, 
gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres 
Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves 
gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 4 frt 
a fenti fajokból. Ojlyányaimért telfes felelősséget 
vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül 
az ár t/4 részét kérem beküldeni. Hegyi bor fehér 
50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (Hevesmegye.)

Szent Urbán templom. 1—4.
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egészségét szereti, gyógyulást találhat.
5245 hiteles bizonyítvány tanusit

a három fenyővel ellátott
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o
c 

-cd
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KAISER-FÉLE
Mellczukorkák

gyógyhatásáról.
Orvosi!ng kipróbált és ajánlott szer 
köhögés, rekedtség, hülés, nyál ka­

ságnál, szamár-hurutnál.
Csomag: 20 és 40 fill. Doboz: 80 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél 

Marosujvárt.
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Sz. 440—1908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marogujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, miszerint az Agrár takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtóidnak, Mántel Ferercz 
marosujvári lakos végrehajtóit azenvedö elleni 
1800 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék, 
marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó 
Marosujvár község határán fekvő s a 187. számú 
tjkvben felvett A -|- 1. rdzz. 385, 386/1. hrsz, 
belsőségre vonatkozó s Mántel Ferencz nevén álló 
térhaszonélvezet és épület tulajdonára 800 korona. 
A marosujvári 488. számú tjkvben A -f- 1. rdsz. 
alatt felvett 386/2. hrsz. belsőségre vonatkozó s 
szintén Mántel Ferencz nevén álló térhaszouélvezet 
és épület tulajdonra 320 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. 
évi április hó 2I-ik napjának d. e. 
1O érája a tkvi hatóságnál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított, kikiáltási áron 
alól is elfognak adatai.

Árverezni szándékozok a végrehajtató 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 
10% át vagyis 80 kor. és 32 koronát készpénzben, 
vagy az 1881. évi 60. t.-c. 42. §-ábau jelzett
árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §. kijelölt ovadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
60. t.o. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átsaolgáltatni.

Marosujvárt, 1908. évi január hó 30-án
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Sólyom, 
kir. albiró.

Pontos és figyelmes kiszolgálás!

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget mély tisztelettel érte­

síteni, hogy az itteni

W KINCSTÁRI SZÁLLODÁT -W 
folyó év február hó 15-én átvettem és mély tisztelettel esedezem a n. 
érdemű közönséghez, hogy

■-«— vendéglő és sörcsarnok — ♦>■ 
helyiségeimet becses megjelenésével és szives pártfogásával állandóan 
támogatni kegyeskedjék.

Megemlíteni bátorkodom, hogy állandóan friss csapolásu kőbá­
nyai „Dreher“ sört, valamint különféle legjobb izü borokat fogok ki­
szolgálni nagyon méltányos árak mellett.

Kitűnő Magyar és Francia konyhámra felhívom különösen a 
nőtlen és havi fizetéssel biró urak becses figyelmét.

A vidéki nagyérdemű urak kocsijai és lovai elszállásolását tel­
jesen ingyen eszközlöm.

Mielőbbi becses megjelenéséért esedezve maradok mély tisztelettel
Alázatos szolgája

Kádár Béla
a „Kincstári szálloda“

vendéglőse.

pontos és figyelmes kiszolgálás!
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Névjegyek, eljegyzési kártyák,
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árbaa 
készíttetnek.................................  vttt

& & £ & r Füssy J. könyvnyomdájában & % &

Legjutányosabb árak jegyzéke! Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

Fekete szalon öltözék 25 frttól 75 frtig 
Zakó öltözék .... 18 frttól 45 frtig 
Cbercziher angol sza­

bással ....................... 18 frttól 45 frtig

FÉRFI-SZABÓ Dl VATTERMET
Színes szövet mellények,

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . , .

Színes pantallók . . .
Lovagló britches nadrág 
Kamásli .... 
Urasági libériák . . .
Téli kabát....................

6 frttól 12 frtig
6 frttól 15 frtig
8 frttól 16 frtig
4 frttól 10 frtig

18 frttól 45 frtig
25 írttól 90 frtig

nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél óh 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak 8 a szabászat és kiállítás a leguj >bb divatnak megfelelő. Készítek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasigi libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolc óbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Küiöuöse« f«Ihivem a figyelőiét, hegy «legnjabb 
dhürtHiabáa «».érint — a kabátok vattázá» ncikKl 

kéazSlnek.

Csirke Mátyás
(Kasincyi-titca 11. hcwszátnj angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áiiandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal aívmily««*! szolgálok.

'I Kedvező fizetési feltételek !

Cserepeink minősége és szilárdsága felülmúlhatatlan!

Az épitö közönség figyelmébeI
Van szerencsénk az épitniszándékozókszives tudomására hozni, hogy Marosujváron, a postahivatal közvetlen szomszédságában egy

CEMENT-LAP és CEMENT-TETŐCSERÉP ÍYÁRAT

N
incs szüksége
INCS SZÜKSÉGE

INCS SZÜKSÉGE

M
ódjában áll
ÓDJÁBAN ÁLL

létesítettünk, amely által
építés esetén a fedélcserepet másod helyről beszerezni,
azt vasúti kocsiban, esetleg félig összetörött állapotban azt átvenni,
épületére olyan fedőanyagott tenni, amelynek eső és hó poriadását okozza és rövid idő alatt teljesen 
elpusztul. — Hanem igenis MÓDJÁBAN ÁLL minden építeni szándékozónak fedélcserepét a gyártási helyről 
a legolcsóbb árban beszerezni.
azt gyáritelepünkön olvasva egész állapotban átvenni,
épületére olyan fedő anyagot tenni, amelynek mindennemű vihar csak hasznára vállik, mivel az köztu­
domású dolog, hogy a cementből előállított művek az eső, hó és fagy által, mind csak erősödnek

Ezek után, minden építeni szándékozó saját érdekében cselekszik, ha mielőtt fedő anyagát bár­
honnan is beszerezné, telepünkön a cserép nagyságáról, könnyűségéről, jóminöségéröl, 
valamint előállítási módjáról meggyőződést szerez.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételeket is nyújtunk.

Saives pártfogást kér

AZ ELSŐ MAROSUJVÁRI CEMENT-LAP ÉS CEMENT-TETŐCSERÉP óyÁR:

IZSÁK DÁVID ÉS TÁRSA, MAROSUJVÁR.
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Értesítés.
Sok Pénzt I 

megtakarít, aki ruháját a 

. Diadal ruhatárién 
tartja, mert a ruha uem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Fttssy J. tönTvítreskedásílJBű

Minden városba elterjedve és esálsseraseég 
elismerve.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 
„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény- 
raktárt

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi 
cikkeket.

FICSHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.
Marosujváron, Báthony-ntea 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 
valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben

Férfi és gyermek ruhák, 
nagy választékban.

Porcellán ?és pléh-edények, 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fischer Izgák, 

kereskedő Marosul? áron

a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 
a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni.

Kiváló tisztelettel

élPÁLY SIMONNÉ
ARANyOS-POLYÁNI 

HEN6ERMŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

I

kalapok

konyha

m Ifi ra Ifi ifi fii 
In II] 
In fii

VV an Szerencsem a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ehátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok : eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb,. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok.
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

——------------- és pontosan eszközlöm. ------— ------—
Azonkívül nagy raktárt tartól^ fali-, inga-, ébresztő-, arany«, ezüst- és 

--1 zsebórádból. . . . . . - -■■=
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintésé 

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 

R. VISKY BÉLÁMÉ órás, ékszerész és látszerész, 
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-ntca. — Saját ház.

Fegyverek, revolverek -W W 30—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.
=------  Kérje ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékemet =====

fUIfi fii Ifi m Ifi fii Ifi m
Ifi ru Ifi IU

fegyver es sportcikkek üzlete.

L

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.

>U*|R|| III t rthMT JÓZJMW.
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